



Сегодня — День пожарной охраны ▶ 2 стр.

Помощь и поддержка депутатов ▶ 4 стр.

Год памяти и славы! ▶ 5 стр.

С праздником Весны и Труда!

Дорогие земляки!

От всей души поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

Больше месяца большинство жителей республики вынуждены находиться дома. Но трудиться от этого меньше мы не стали. Уверен, многие из вас не потратили это время только на отдых, и те домашние дела, до которых раньше не доходили руки, теперь точно сделаны.

Это еще раз доказывает — все мы не можем находиться без дела. Труд не только дает нам возможность обеспечивать себя и свою семью, но и во многом придает смысл нашей жизни.

Для нашей республики с холодным климатом приход тепла и труд связаны неразрывно. С наступлением солнечных дней активизируются сельскохозяйственные, строительные и ремонтные работы, начинается садово-огородный сезон. Появляется больше условий для деятельности и для нас это праздник.

Труд дает нам возможность создавать, благоустроить мир вокруг себя, менять жизнь к лучшему. Стремление к этому объединяет всех нас. Каждый своим трудом, на своем рабочем месте делает вклад в общее большое дело. А оно у нас одно на всех — сделать жизнь на родной земле успешной, нашу Бурятию процветающей.

Особая благодарность старшему поколению. Благодаря вашему самоотверженному труду построены города, заводы, дороги — создан мир, в котором мы все сегодня живем. И наша задача развить и приумножить ваш вклад. Низкий вам поклон!

Дорогие земляки, в это непростое время нам всем надо набраться терпения. Сейчас самое главное остановить угрозу распространения вируса. Меры, которые принимаются, доказали свою эффективность, ситуация взята под контроль. Как только мы победим эту заразу — жизнь наладится, а новый опыт откроет новые возможности.

От всего сердца желаю вам крепкого здоровья, неисчерпаемой энергии, успехов в плодотворном труде, новых свершений, счастья, благополучия, мира и добра!

А. С. Цыденов,
Глава Республики Бурятия

Дорогие земляки!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с праздником Весны и Труда!

В основе этого праздника лежит уважение к труду как главной созидательной силе, основе благополучия каждого человека, семьи, стабильного и устойчивого развития государства.

Сегодня мы как никогда понимаем ценность труда. Простые слова «Мир. Труд. Май» наполняются в эти дни особым смыслом. Они символизируют наше единство, солидарность и сплоченность. Важно сохранить наш потенциал, объединить усилия для преодоления экономических вызовов.

Жители Бурятии всегда славилась добросовестным отношением к труду. От того, насколько ответственно мы сегодня будем подходить к тому, что делаем, зависит то, каким будет наша жизнь и жизнь наших детей, дальнейшее развитие нашей республики.

В этот день хочу поблагодарить всех жителей Бурятии, которые своим трудом вносят вклад в развитие родной республики. Слова особой благодарности — ветеранам труда, которые передали нам умение трудиться на благо родной страны.

Желаю всем жителям республики здоровья, счастья, оптимизма и благополучия!

В. А. Павлов,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия

Уважаемые земляки!

Примите самые теплые поздравления с наступающим 1 мая — Днём Весны и Труда!

Праздник Весны и Труда — это отличный повод сказать огромное спасибо всем, кто честно работает на благо нашего района.

Первомай любят люди самых разных поколений. Для ветеранов — это воспоминание о молодости, о трудовых свершениях, для молодежи — выбор пути, новых идей и смелых решений.

В развитие и укрепление нашего района неограниченный вклад вносили несколько поколений земляков. И нам нужно поддерживать эту добрую традицию, делать все для укрепления и процветания малой родины.

Желаю вам мирного труда, крепкого здоровья, благополучия в каждом доме и доброго весеннего настроения. Пусть оптимизм и вера в лучшее никогда не покидают вас!

В. В. Смолин,
глава района

Именные земляки

Поздравляем с высокой наградой!

Нашему земляку — директору Улан-Удэнского авиазавода Леониду Яковлевичу Белых присвоено звание Героя Труда.

Указом Президента Российской Федерации В. В. Путина от 27 апреля 2020 года за особые трудовые заслуги перед государством и народом управляющему директору акционерного общества «Улан-Удэнский авиационный завод» Леониду Яковлевичу Белых присвоено звание Героя Труда Российской Федерации.

Л. Я. Белых родился 23 ноября 1950 года в п. Безбожник (Сахарный Завод) Бичурского района. В 1969 году окончил Улан-Удэнский авиационный техникум и начал работать сборщиком-монтажником в цехе эксплуатации Улан-Удэнского авиационного завода. После службы в армии в 1972 году вернулся на завод на прежнее место работы. Профессионализм, ответственность и организаторский талант способствовали его назначению сначала производственным мастером, затем начальником цеха, заместителем генерального директора ОАО «Улан-Удэнский авиационный завод» по маркетингу и сбыту. В 1982 году без отрыва от производства он окончил Академию гражданской авиации в Ленинграде, а в 1990 году — Высшую школу ВЦСПС, получив квалификацию экономиста.

В 1998 году Л. Я. Белых назначен на должность генерального директора авиационного завода. Благодаря твердости его характера, умелому руководству Улан-Удэнский авиационный завод сумел сохранить свой огромный потенциал и достиг высоких результатов, заняв достойное место среди машиностроительных предприятий страны.

В 2005 году Улан-Удэнский авиационный завод вошел в состав ОАО «ОПК» Оборонпром». Л. Я. Белых назначен управляющим директором ОАО «Улан-Удэнский авиационный завод». С 2007 года предприятие в составе холдинга АО «Вертолеты России».

Улан-Удэнский авиационный завод — флагман экономики Бурятии. Он выпускает вертолеты различных модификаций. Поставляет продукцию государственными и коммерческими заказчиками России и более чем 40 странам Европы, Азии, Африки, Южной Америки, Австралии. Завод произвел почти 10 тысяч единиц авиатехники. За этими впечатляющими успехами стоит напряженная работа коллектива и его управляющего



директора, заслуженного машиностроителя РФ, кавалера орденов «Дружба», «Знак Почета» Л. Я. Белых.

Леонид Яковлевич с 2004 года возглавляет Союз промышленников и предпринимателей Республики Бурятия, является членом правления Российского союза промышленников и предпринимателей. В 2001 году окончил Академию народного хозяйства при Правительстве Российской Федерации. Кандидат экономических наук, депутат Народного Хурала.

Мы рады поздравить Леонида Яковлевича Белых с самой высокой наградой Родины — присвоением звания Героя Труда! Более 50 лет Вашей трудовой биографии посвящены авиационной промышленности. Вы прошли путь от рабочего до директора крупного предприятия. Это достойный пример для сегодняшнего молодого поколения. Мы гордимся тем, что на своей малой родине Вы обрели крылья для большого полета.

Желаем дальнейших успехов в производственной и общественной деятельности, крепкого здоровья и реализации новых идей на благо Бурятии, России и малой родины.

От имени земляков, жителей Бичурского района, глава муниципалитета В. В. Смолин

Новости

Посевная кампания в Бурятии стартовала на неделю раньше

Благоприятные погодные условия позволили начать посевную кампанию в регионе раньше примерно на неделю. На 27 апреля в весеннему севу приступили аграрии в СП «Тугуй» Мухоршибирского района, где посеяно 150 га пшеницы сорта «Бурятская-79». На полях ООО «Еланская гречиха» Бичурского района посеяна кормосмесь на площади 50 га. Начался посев ржи в хозяйствах Тарбагатайского и Джидинского районов. Большинство хозяйств приступят к массовому севу ранних зерновых культур с 29–30 апреля, а также на майские праздники.

— В республике действует штаб для координации и оперативного решения вопросов, связанных с сезонными полевыми работами. За каждым районом закреплены ответственные специалисты. Практически все хозяйства обеспечены семенами в полном объеме, проблем с горюче-смазочными материалами, запасными частями и расходными материалами нет, — рассказал заместитель Председателя Правительства Бурятии по агропродовольственному комплексу и развитию сельских территорий — министр сельского хозяйства и продовольствия РБ Даб-Жалсан Чирипов.

Отметим, основной поставщик ГСМ ООО «Бурятнефтепродукт» начало отпуск дизельного топлива «Летнее», цена составляет 50600 руб./тону, заключены договоры поставки с такими крупными сельхозпроизводителями как ООО «Гарантия-2» Прибайкальский район, ООО «Куйтунское», ООО «Куналей Агро» Тарбагатайский район, СПК «Победа» Бичурский район, СПК «Хуторхой» Курумканский район.

Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Бурятия

Ремонт дорог

В апреле хозяйственно-транспортный отдел администрации МО «Бичурский район» начал работу по ремонту автодорог в границах МО СП «Бичурское». Работники ХТО отсыпали песчано-гравийной смесью дорогу по улице Кирова, провели ямочный ремонт по улице Калинина.

С 10 по 24 апреля провели грейдирование автодороги в границах МО СП «Бичурское», в МО СП «Петропавловское» грейдировали подъездную дорогу к селу Покровка от автодороги Бичура — Новосретенка — Мотня — Гутай.

С 27 по 29 апреля грейдировали автодорогу на подъезде к селу Топка от региональной автодороги Мухоршибирь — Бичура — Кяхта.

Всегда на посту

На удалённый режим работы пожарных не отправить, они продолжают нести службу и готовы прийти на помощь, если случится беда.

Работа оперативных служб не останавливается, более того, во время особого противопожароопасного режима, в связи с обострением пожарной обстановки, 15-й Бичурский отряд ГПС несёт службу в усиленном режиме.

— Сейчас у нас напряжённый месяц, — говорит заместитель начальника 15-го Бичурского отряда ГПС РБ — начальник ПЧ-35 Александр Сергеевич Муратов, — наблюдается рост числа пожаров, как, впрочем, ежегодно в апреле. Если брать этот год, то у нас на два пожара рост по сравнению с аналогичным периодом прошлого года — 49 (в 2019-м — 47) и критичный рост по гибели людей — 2 человека погибли при пожаре, один — от ожогов в больнице.

— Печально, — продолжает Александр Сергеевич, — что население подчас проявляет небрежность в обращении с огнём, с электроприборами, забывает о собственной безопасности. Несмотря на постоянные призывы, разъяснения через СМИ, распространение памяток, непрерывную профилактическую работу и особенно в пожароопасный сезон, люди нас не слышат. Порой создаётся впечатление, что граждане это делают специально, продолжают сжигать мусор на собственных участках, используют огонь при уборке на кладбищах, поджигают сухую траву...

На момент нашего посещения ПЧ-35 одно отделение находилось на дежурстве — сотрудники объезжали поочерёдно кладбища Бичуры, на трёх из которых в этом году уже ликвидировали загорания. Второе от-



В ПЧ-35 (слева направо): командир отделения И. О. Селифонтов, водитель Н. Н. Титов, старший водитель Ю. И. Пономарёв, начальник ПЧ-15 А. С. Муратов, начальник караула А. Г. Халецкий, инструктор профилактики Н. И. Быкова

деление находилось в распоряжении части в боевой готовности. Распорядком предусмотрена и резервная смена, которая при необходимости вызывается на тушение пожара.

В составе 15-го Бичурского отряда ГПС РБ две пожарные части — в Бичуре и Окино-Ключах, коллектив стабильный, текучесть кадров незначительная. В ПЧ-36 в Окино-Ключах долгое время должность начальника была вакантной, сейчас часть возглавил Сергей Петрович Банин. На работу в ПЧ-35

принят старший водитель Юрий Иванович Пономарёв и специалист по кадрам Марина Сергеевна Селиванова, здесь же в этом году появилась новая должность — диспетчер, работает Татьяна Николаевна Афанасьева.

Сотрудники пожарного отряда в любое время суток, в будни и праздники всегда на посту — на страже нашей безопасности. Давайте не будем добавлять им работы, их тоже ждут дома!

Татьяна Утенкова

30 апреля — День пожарной охраны!

Уважаемые работники и ветераны пожарной охраны Бичурского района!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Профессия пожарного одна из самых опасных, требующая личного мужества, отваги и готовности к риску. Работа в экстремальных условиях предъявляет к вам особое требование — умение быстро принимать решения, от которых зависят жизни, здоровье и безопасность людей.

На вашу службу возложены ответственные задачи по профилактике пожаров, спасению людей и имущества при возгораниях, обеспечению безопасных условий их жизнедеятельности, проведению аварийно-спасательных работ. Решая эти задачи, вы проявляете отвагу, самоотверженность, готовность прийти на помощь в экстремальных ситуациях.

От всей души желаю сотрудникам и ветеранам пожарной охраны крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия, неиссякаемого оптимизма и дальнейших успехов в нелегкой, но почётной работе!

Василий Смолин,
глава Бичурского района

Обращение главы района

Служба по контракту — один из вариантов устроиться на официальную работу

Воинские части и соединения 36-й общевойсковой армии, дислоцированной в Республике Бурятия, ведут набор граждан на военную службу по контракту.

Требуются: водители, водители механики, инспектора, гранатометчики, стрелки, стрелки зенитчики.

Для военнослужащих установлена единая система матровой и социальной защиты, а также материального и иных видов обеспечения с учетом занимаемых воинских должностей, присвоенных воинских званий, общей продолжительности военной службы, выполняемых задач, условий и порядка прохождения ими военной службы.

Что даёт служба?

— Денежное довольствие, состоящее из месячного оклада в соответствии с присвоенным воинским званием и месячным окладом занимаемой воинской должности, а также ежемесячные и иные довыплаты.

— Бесплатный проезд к новому месту службы, на отдых и в командировки.

— Продовольственное обеспечение, в том числе путем организации питания по месту военной службы.

— Бесплатное вещевое обеспечение.

— Жилищное обеспечение.

— Обязательное госстрахование за счет средств федерального бюджета.

— Соцгарантии в связи с обучением в период службы; выплата подъемного пособия при перемещении к новому месту службы в размере одного оклада денежного содержания на военнослужащего и 25% от него на каждого члена семьи.

Военнослужащие, имеющие среднее и высшее образование, имеют право заключить контракт с Минобороны РФ без прохождения военной службы по призыву.

Телефоны для справок: 8-951-628-82-68, 8 (30133) 41-4-49 — военный комиссариат Бичурского района.

Будьте здоровы

Предотвратить риск распространения коронавирусной инфекции

Бичурская ЦРБ в условиях пандемии

Коронавирус меняет жизнь целых государств и каждого человека в отдельности. Задача медицинских работников в новых условиях — не только борьба с коронавирусной инфекцией, но и оказание необходимой медицинской помощи населению района.

Режим работы ЦРБ на период самоизоляции

- «Скорая помощь» круглосуточно.
- Приём врачей — в экстренном и неотложном порядке.
- Приём стоматологов — в экстренном и неотложном порядке, обращаться сразу в стоматологическое отделение.
- Анализы, ФГДС, ЭКГ, УЗИ, флюорография, рентген и т.д. только по показаниям в экстренном порядке.
- Приём беременных (и при первом обращении и при повторном) в женской консультации проводится в плановом порядке — вход через женскую консультацию.
- Плановая госпитализация, дневной стационар, плановый приём специалистов, диспансеризация, профилактические медосмотры временно приостановлены.

— Результаты ранее сданных анализов, исследований можно получить в рабочее время — обратиться к администратору на входе в поликлинику.

— Приём педиатров — в экстренном и неотложном порядке. Вакцинация детей в плановом порядке — обращаться сразу в детскую консультацию.

— Вакцинация по эпидемиологическим показаниям проводится. Речь идёт о вакцинации против клещевого энцефалита. Обращаться к своему участковому терапевту.

Как быть пациентам с хроническими заболеваниями?

При необходимости вы можете вызвать к себе терапевта или другого специалиста на дом. Звоните в кабинет неотложной помощи по телефону: 42-7-42. По показаниям у вас возьмут анализы, сделают ЭКГ на дому.

Все ограничения введены до особого распоряжения.

В связи с пандемией коронавирусной инфекции в Бичурской ЦРБ приняты меры по предотвращению распространения инфекции в Бичурском районе, работа в этом направлении продолжается. Разработаны и утверждены алгоритмы действий медицинских работников по профилактике, выявлению, диагностике, лечению, транспортировке пациентов при коронавирусной инфекции. Проводится работа согласно этих алгоритмов.

COVID-19

ПРАВИЛА ПРОФИЛАКТИКИ НОВОЙ КОРОНАВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

ЗАЩИТИ СЕБЯ

РОСПОТРЕБНАДЗОР
Федеральный инспекционный центр
по сертификации в 005-005-00-42

Закрывайте рот и нос при чихании и кашле

Антисептиками и мылом с водой обрабатывайте руки и поверхности

Щеки, рот и нос закрывайте медицинской маской

Избегайте людных мест и контактов с больными людьми

Только врач может поставить диагноз — вызовите врача, если заболели

Используйте индивидуальные средства личной гигиены

В ЦРБ предусмотрены койки для стационарных пациентов с пневмонией. Помимо основной работы врачи, фельдшеры, медицинские сёстры ежедневно проходят обучение на семинарах по этому новому заболеванию, чтобы быть готовыми на случай встречи с ним.

Рост заболеваемости в республике пока продолжается, медицинские работники делают свою работу. Но мы не добьемся успеха без вашей помощи. Только вместе мы можем предотвратить риск распространения коронавирусной инфекции. Проявите сознательность: оставайтесь дома, не посещайте общественные места, не выходите без надобности на улицу, соблюдайте дистанцию 1,5-2 м при общении, используйте защитные средства, регулярно мойте руки с мылом, пользуйтесь антисептиками, соблюдайте питьевой режим, проветривайте помещения. При первых признаках простуды — вызывайте на дом врача.

Не поддавайтесь панике, не распространяйте и не пользуйтесь слухами. Будьте здоровы!

Текущая информация в Вайбере в группах Бичурская ЦРБ-открытый диалог и Бичура инфо 24/7.

Марина Симонова,
фельдшер кабинета медицинской профилактики
Бичурской ЦРБ

В Бурятии усилены ограничительные меры по профилактике коронавируса

По результатам рассмотрения ситуации, связанной с угрозой распространения коронавирусной инфекции в республике, по решению Оперативного штаба, 26.04.2020 года Главой Республики Бурятия были подписаны указ №83 и распоряжение Правительства Республики Бурятия №210-р.

Согласно этим изменениям введены ограничения и приостановлена деятельность организаций, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих специализированную розничную торговлю мобильными телефонами и планшетами. Могут продолжать свою деятельность специализированные объекты розничной торговли, в которых осуществляется только абонентское обслуживание (заключение договоров на оказание услуг связи, замена сим-карт, прием платежей, смена тарифного плана).

Правительству Республики Бурятия предоставлено право определять отдельные территории муниципальных образований, на которых устанавливаются особенности осуществления деятельности организаций и индивидуальных предпринимателей исходя из санитарно-эпидемиологической обстановки и особенностей распространения коронавирусной инфекции.

Принято решение о приостановлении оказания парикмахерских услуг на территории города Улан-Удэ,



села Эрхирик и поселка Нижние Тальцы Заиграевского района как территории, на которых повышена угроза неблагоприятного развития ситуации с распространением инфекции, вызванной новым типом коронавируса.

На территориях города Улан-Удэ, села Эрхирик, поселка Нижние Тальцы, Заиграевского района приостановлена деятельность организаций розничной и оптовой торговли, реализующих строительные и отделочные материалы.

Указанные изменения в Указ Главы Республики Бурятия и распоряжение Правительства Республики Бурятия вступают в силу с 28.04.2020 г.

Бурятии выделена поддержка из федерального бюджета

Правительство Российской Федерации выделило дотации Бурятии на борьбу с распространением новой коронавирусной инфекции. На приобретение средств индивидуальной защиты и оснащение медучреждений дополнительными койко-местами республике направлено 394,4 млн. рублей.

Финансирование на стимулирующие выплаты медицинским работникам Бурятии составит еще 69,4 млн. рублей. Также в рамках данной поддержки в Бурятию поступят 35 аппаратов искусственной вентиляции легких и 11 автомобилей скорой помощи.

— Президент и Правительство принимают все необходимые меры, чтобы в любом регионе России люди, которые заболели в результате заражения новым коронавирусом, и те, у кого есть подозрение на наличие этой инфекции, получили своевременную медицинскую помощь. В этой связи мы выделим дотацию в размере 33,4 млрд. рублей 77 регионам, — отметил Председатель Правительства РФ Михаил Мишустин на заседании президиума Координационного совета при Правительстве РФ по борьбе с распространением новой коронавирусной инфекции.

Средства выделяются по нескольким направлениям, у каждого из которых своё целевое назначение. Регионам Дальневосточного федерального округа в общем выделено более 3,2 миллиардов рублей на дополнительное создание/перепрофилирование коечного фонда и на оснащение средствами индивидуальной защиты для оказания медицинской помощи больным коронавирусной инфекцией по Распоряжению Правительства России. В медучреждения дальневосточных регионов за счёт резервного фонда Правительства России поступят 257 аппаратов искусственной вентиляции легких.

Кроме того, в 11 субъектов ДФО будет поставлено 114 автомобилей скорой медицинской помощи. Еще 988 млн. рублей выделено Дальнему Востоку из резервного фонда Правительства России на стимулирующие выплаты медицинским работникам, оказывающим помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция.

Акция «Сад памяти»

В условиях сложившейся эпидемиологической обстановки жителям Бурятии предлагают участвовать в акции «Сад памяти», не выходя из дома.

Владельцы частных домов или дачных участков могут посадить дерево у себя на участке, поддержав акцию в соцсетях с хештегом #СадПамятиДома. И нанести своё дерево на интерактивную карту на сайте садпамяти2020.рф.

Жильцам квартир предлагают вместе с детьми нарисовать дерево, которое они обязательно посадят позже, или смастерить поделку, аппликацию. Рассказ о том, кому будет посвящено «живое дерево», с фотографиями с хештегом #СадПамятиДома также можно разместить в социальных сетях.

Напомним, что международная акция «Сад Памяти», приуроченная к 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, продлится до 22 июня. В России и за её пределами планируется высадить 27 млн. деревьев в память о 27 млн. человек, погибших в годы войны.

В Бурятии в рамках акции в населённых пунктах и в лесу планируют посадить около 200 тыс. деревьев и кустарников. После отмены запрета на массовые мероприятия высадка деревьев продолжится. Для участия



Вспомни героев

Прими участие в акции «Сад памяти»

Подробнее на сайте: садпамяти2020.рф

в акции необходимо зайти на официальный сайт садпамяти2020.рф, выбрать регион и ближайшую точку высадки, где можно узнать дату, время проведения акции и контакты для связи.

Организаторы акции — Всероссийское общественное движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы при поддержке министерства природных ресурсов России, Фонда президентских грантов, Федерального агентства лесного хозяйства, ФБУ «Рослесинфорг».

Семьи Бурятии получили в общем 57 млн. рублей ежемесячных пособий на детей до 3 лет

В Бурятии продолжается прием заявлений на выплату 5 тыс. рублей семьям, имеющим право на материнский капитал. В соответствии с Указом Президента РФ от 7 апреля 2020 года данная ежемесячная выплата устанавливается с апреля по июнь на каждого ребенка в возрасте до трех лет.

Выплата положена всем семьям, получившим право на материнский капитал до 1 июля текущего года, в том числе, если средства по сертификату уже полностью израсходованы. Дополнительная финансовая поддержка семей предоставляется из федерального бюджета. Выплата не уменьшает размер материнского капитала и не учитывается в доходах семьи при определении права на другие меры социальной помощи. В распоряжении семей есть почти шесть месяцев для обращения за ежемесячной выплатой. Прием заявлений будет осуществляться до 1 октября 2020 года. При этом владельцы сертификатов, которые обратятся за выплатой с июля по сентябрь, денежные средства за все три месяца получат одновременно, одной суммой. Всего в Бурятии на выплату имеют право более 21 тыс. семей, в которых воспитывается почти 23 тыс. детей. Заявление на получение выплаты можно подать в личном кабинете на портале es.pfr.ru или портале gosuslugi.ru.

В Бурятии в 2020 году отремонтируют почти 120 км дорог в рамках нацпроекта «БКАД»

По национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» в республике будет отремонтировано 118,5 км автодорог. В целом на дорожную отрасль региона в этом году будет направлено более 5,5 млрд. рублей, сообщает Минтранс Бурятии.

— На дорожную отрасль Республики Бурятия в 2020 году направлено 5 млрд. 554 млн. рублей. Из них на реализацию национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» направлено 2 млрд. 839 млн. рублей. На эти средства планируется отремонтировать 43 объекта, — сообщил 27 апреля заместитель министра по развитию транспорта, энергетики и дорожного хозяйства РБ Сергей Белоколов.

Из 43 дорожных объектов 27 объектов — городские, 13 — региональные автодороги и 3 находятся в Заиграевском, Тарбагатайском и Иволгинском районах. Всего же в 2020 году планируется отремонтировать 138 км дорог и 8 мостов. Из них в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» планируются отремонтировать 118,5 км дорог.

И.о. руководителя ГКУ «Бурятрегионавтодор» Игорь Петров добавил, что в период с 2019 по 2024 годы в рамках нацпроекта «БКАД» будут отремонтированы 32 региональных дороги общей протяженностью 804,5 км, в том числе в Улан-Удэнской городской агломерации — 378,8 км. Напомним, что в агломерацию входят г. Улан-Удэ, Заиграевский, Тарбагатайский, Иволгинский и Прибайкальский районы.



Кроме того, учреждение является заказчиком строительства одного из самых крупных и социально-значимых объектов в столице Бурятии третьего моста через реку Уда и Транссибирскую магистраль в створе ул. Сахьяновой и 3-я Транспортная. В этом году запланировано переустройство инженерных коммуникаций в зоне строительства объекта. В настоящее время ведётся работа по оформлению земельных участков в зоне строительства в бесспорное пользование.

— Начались работы по подготовке строительной площадки, по выкупу земельных участков. В начале мая на участок зайдёт бурильная установка и рабочий процесс начнётся. По коммуникациям договоры подряда в стадии заключения. Как только



договоры будут заключены, начнутся работы по приобретению материалов и переносу инженерных сетей. Всего в этом году на мост планируется направить 405 млн. рублей из федерального бюджета, — отметил Игорь Петров.

Большой объём работы в этом году в рамках нацпроекта стоит и перед дорожниками столицы республики. Впервые в рамках национального проекта «БКАД» на городские дороги выделена рекордная сумма в размере 700 млн. рублей. Заблаговременно проведены торги, заключены контракты по всем 27 объектам. Основные работы запланированы с 1 мая, а по 13 объектам они уже начались.

Как отметил начальник Управления дорожного строительства Улан-Удэ Андрей Дугаров, по результатам торгов в Улан-Удэ образовалась экономия в размере около 60 млн. рублей, что позволит направить на ремонт дополнительных участков улиц, а также ликвидацию мест концентрации ДТП.

Помощь и поддержка депутатов

Депутаты Народного Хурала продолжают оказывать поддержку нуждающимся в этом жителям Бурятии в условиях коронавируса. Так, депутаты от Бичурского района помогли землякам. Председатель республиканского парламента Владимир Павлов регулярно выделяет из своих личных средств на приобретение продуктов и предметов первой необходимости тем, кто из-за коронавируса оказался в сложной жизненной ситуации.



Депутат Матвей Баданов вновь оказал помощь Республиканской клинической инфекционной больнице, купив еще один телекардиограф. Главный врач ГБУЗ «Республиканская клиническая инфекционная больница» Татьяна Сымбелова выразила благодарность депутату Народного Хурала за помощь медицинскому учреждению в столь сложный период.

По словам Татьяны Аюшеевны, парламентарий одним из первых вызвался помогать инфекционной больнице, которая приняла больных COVID-19. По ее просьбе Матвей Баданов приобрел для больницы столь необходимый переносной телекардиограф стоимостью 135 тысяч рублей. ЭКГКт-03 «Валента» может передавать данные исследований в цифровом формате на расстоянии, что весьма актуально для работы врачей в борьбе с коронавирусной инфекцией.

— От имени медицинских работников нашей больницы приношу самые теплые слова в адрес Матвея Александровича за столь своевременную помощь, — сказала она. Сымбелова отметила, что ранее депутат, зная о проблемах больницы, купил для нее еще два таких телекардиографа.

Депутат Андреян Зыбинов предоставил партию защитных курток медицинским работникам выездных мобильных бригад городской

защитных экранов. По инициативе парламентария они были изготовлены Центром делового образования.

Депутаты Инна Ивахинова, Александр Бардунаев, Николай Дашеев передали медикам Тункинско-Окинского районов 3000 медицинских масок, перчаток и антисептиков. Помогают парламентарии и тем, кто оказался из-за коронавируса в сложной жизненной ситуации: для многодетных семей сформировано 300 продуктовых наборов.

Поддерживает своих земляков и парламентарий от Закаменского района Геннадий Доржиев. На выделенные им средства шиты защитные многоразовые маски для многодетных и малообеспеченных семей. Для обработки подъездов многоквартирных домов депутатом закуплены дезинфицирующие средства. Сто тысяч рублей передано Геннадием Юрьевичем на поддержку волонтеров.

Не остаются в стороне и баргузинские депутаты. Матвей Гершевич выделил деньги для районной больницы. Игорь Зубарев отправил 70 продуктовых наборов, оказал материальную помощь больнице, которая находится на лечении с коронавирусной инфекцией.

Следует отметить, что и другие депутаты помогают на своих избирательных округах.

поликлиники №2. А республиканская клиническая больница им. Семашко получила в помощь от парламентария бытовую технику и средства связи.

Более 200 тысяч рублей передал депутат Народного Хурала от Кабанского района Лилия Деева волонтерам ресурсного центра добровольчества «ДоброДом» для помощи многодетным семьям, пожилым и малоимущим гражданам.

Персонал Прибайкальской центральной районной больницы получил от своего депутата Дмитрия Дружинина более 80 за-



Дорогие земляки, уважаемые депутаты Бурятии!

От имени Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Днем российского парламентаризма!

Этот праздник был учрежден восемь лет назад и имеет глубокие исторические корни. 27 апреля 1906 года в Таврическом дворце Санкт-Петербурга начала работу первая Государственная Дума России, заложившая основу ответственного парламентаризма. В современной истории России продолжение последовало с принятием в 1993 году Конституции Российской Федерации и образованием Федерального Собрания Российской Федерации, состоящего из двух палат — Государственной Думы и Совета Федерации, а в нашей республике в 1994 году был образован Народный Хурал Республики Бурятия.

За четверть века российскими законодателями создана федеральная законодательная база страны. Депутаты Народного Хурала Республики Бурятия сформировали региональное законодательство, наладили систему для законотворческого процесса, обеспечили тесное взаимодействие всех ветвей власти.

Сегодня для решения вызовов времени крайне важна совместная работа депутатов городского корпуса республики — от депутата поселения до депутатов Федерального Собрания.

По-прежнему значимы и актуальны традиции парламентаризма — умение вести диалог, умение слушать и слышать друг друга, находить компромисс, согласовывать позиции и принимать оптимальные решения для дальнейшего развития общества.

Вместе мы достигли неплохих результатов, но еще многое предстоит сделать в законотворческой и представительской работе. Нам необходимо приложить усилия и добиться качественных изменений во всех сферах жизни нашей родной Бурятии.

В День российского парламентаризма желаю депутатам всех уровней плодотворной работы, мудрости в принятии решений, поддержки избирателей, крепкого здоровья и благополучия!

**В. А. Павлов,
Председатель
Народного Хурала
Республики Бурятия**

Внимание сельскому хозяйству

В Бурятии подведены итоги первого конкурса по предоставлению грантов в 2020 году по линии Министерства сельского хозяйства и продовольствия «Агростартап». В работе конкурсной комиссии принял участие председатель комитета Народного Хурала по земельным вопросам, аграрной политике и потребительскому рынку Петр Носков.

— Интерес к этому виду поддержки у жителей села очевиден, — говорит он. — На участие в конкурсном отборе были поданы 43 заявки, допущены ко второму этапу 32 конкурсанта, из них победителями стали 8 человек. Направления деятельности в представленных проектах разные, но в основном, это мясное и молочное животноводство. К сожалению, небольшие суммы, выделяемые на данный вид господдержки — это 43,8 миллионов рублей, ограничивают развитие сельского хозяйства более быстрыми темпами.

По словам парламентария, особенность гранта «Агростартап» в том, что жители сел имеют возможность получить поддержку

в составе сельскохозяйственного потребительского кооператива. Объединившись, путем кооперации из разрозненных небольших фермерских хозяйств в будущем они могут превратиться в полноценную структуру, которая сможет приобрести необходимое оборудование для переработки сельскохозяйственной продукции, организованно заниматься сбытом произведенной продукции, вспашкой земли и уборкой урожая.

— Будущее развитие села я вижу в двух направлениях. Первое — это создание крупного товарного сельскохозяйственного производства, и второе — это фермерство в составе кооперативов, — представил свое видение отрасли депутат Народного Хурала Петр Носков, имеющий большой опыт хозяйственной работы на селе.

Парламентарий также добавил, что Минсельхозпрод Республики Бурятия начал прием документов на следующий конкурс «Начинающий фермер». Объем финансирования этой грантовой поддержки сельчан составит более 100 млн. рублей.



Органы МСУ отметили профессиональный праздник

21 апреля в России традиционно отметили День местного самоуправления. В Бурятии этот день особенно важен тем, что органы МСУ отмечают свой 25-летний юбилей. 5 сентября 1995 года был принят республиканский закон «Об общих принципах организации местного самоуправления в Республике Бурятия», 6 сентября того же года — закон «О выборах органов местного самоуправления Республики Бурятия». Эти два закона составляют правовую основу работы органов местного самоуправления в республике.

На сегодня муниципальное устройство региона представляют 286 муниципальных образований, в том числе 21 муниципальный район, 2 городских округа, 16 городских и 247 сельских поселений. Деятельность органов местного самоуправления обеспечивают 2295 муниципальных служащих, на органы местного самоуправления возложена ответ-

ственность за социально-экономическое развитие, благоустройство и работу с населением городов, поселков, сельских населенных пунктов.

В Бурятии уделяют большое внимание социально-экономическому развитию муниципалитетов, повышению качества жизни людей. На апрельской сессии Народного Хурала Бурятии в 2018 году в республиканский закон о местном самоуправлении были внесены изменения, которые позволяют муниципалитетам самостоятельно определять вариант избрания глав. В 2020 году из республиканского бюджета выделено более 3 миллиардов рублей (3 млрд. 361 млн. 422 тыс. рублей) дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов).

Местное самоуправление ближе всех другим ветвям власти к людям, именно с ними наше население соприкасается ежедневно и по тому, как эта власть решает вопросы местного значения, насколько оперативно

и полно отвечает запросам и чаяниям людей, население судит и выстраивает отношение ко всей власти в целом. Поэтому значение органов МСУ огромно.

К 25-летию местного самоуправления в 2020 году приурочен ряд мероприятий в Улан-Удэ и в районах республики. Запланировано проведение Муниципального форума Бурятии, республиканского конкурса «Лучший муниципальный служащий», призовой фонд которого увеличен в два раза в честь юбилейной даты. Впервые в этом году планируется провести республиканский конкурс на звание «Лучший глава городского, сельского поселения». На второе полугодие намечено первое заседание Совета при Главе Республики Бурятия по развитию местного самоуправления, активное участие в котором примут депутаты Народного Хурала. Отметим, в этом году в рамках проведения торжественных мероприятий ко Дню местного самоуправления и мероприятиям, приуроченным к 25-летию

со дня образования органов местного самоуправления в республике подготовлены наградные материалы для поощрения муниципальных служащих и специалистов органов местного самоуправления за многолетний труд и значительный вклад в социально-экономическое развитие республики.

Народный Хурал также планирует наградить представителей МСУ благодарственными письмами и почетными грамотами Хурала. Напомним также, что при парламенте Бурятии много лет успешно действует Совет представительных органов МСУ, в который входят депутаты НХ РБ, представители двухуровневой системы самоуправления, то есть поселенческой и районной ветвей власти. Каждые полгода Совет рассматривает актуальные и животрепещущие вопросы, принимает рекомендации для улучшения законов. На основе этих рекомендаций вносятся поправки в республиканское законодательство, направленные на улучшение жизни людей.

«Жили-прожили мы не зря» **ПОБЕДА!** 1945–2020

Василий Иннокентьевич и Клавдия Георгиевна Серявины — дети войны. Люди, пережившие трудное военное лихолетье в детстве, они смогли осуществить свои мечты, стать достойными, уважаемыми людьми села Буй, Бичурского района и Бурятии.

В родительской семье Василия было трое детей, старшие — сестра Евдокия 1923 года рождения и брат Карнил 1930 года рождения, Василий младший — с 1932-го.

Евдокия в военные годы работала в Улан-Удэ на паровозо-вагонном заводе, где делали снаряды по госзаказу для фронта. Карнил подростком всю войну работал трактористом и после в Малокуналейской МТС. После армии остался по месту службы в Красноярске, там и проживал.

Отца семейства Иннокентия Васильевича на фронт призывали не сразу, колхозу нужны были рабочие руки — пахать, сеять, кормить фронт. Дядя Василия Иннокентьевича, Пётр Никитович Воронцов был в то время председателем колхоза в Узком Луге.

В 1942-м, когда в разгар посевной Иннокентий Васильевич работал на сельке, прибежал «нарочный», сообщил, чтобы срочно собирался — призывают на фронт.

В один день ушли на фронт Пётр Никитович Воронцов, Марк Петрович Зорколыцев и Иннокентий Васильевич Серявин. Иннокентий Васильевич попал на Восток, там было тоже неспокойно. Петра Никитовича и Марка Петровича направили на Запад, первый погиб, второй дошёл до Берлина. Иннокентий Васильевич вернулся домой осенью 1945 года.

Василий окончил только три класса, а дальше нужно было работать, выживать. Отец на фронте. Голод, холод. Мать с утра до позднего вечера — на колхозных полях.

В колхозе «Борец Октября» Василий вместе с матерью пахал землю на конях. В четырёх полевых бригадах рабочих рук не хватало. Дети старше 8–10 лет были первыми помощниками: где воду подвезти, где дрова, за семенами съездить. Работали на колхозных полях и фермах.

Вставали рано, в 6 часов утра уже начинали работать — 60 соток земли не вспашешь — норму хлеба (1 кг!) не получишь. «Моршни» на ногах, рубахи и штаны из мешков — в этом работали, и хорошо, что это было.

Дрова возили на быках. Закрепленных покосов не было, сено собирали где видится, чтобы прокормить скотину. Свиной не держали — кормить нечем, самим есть нечего было.

Когда вырастала первая картошка, её возили в Петровский Завод, меняли на ткань для пошива одежды. Василий тоже трудился в колхозе, ездил за семенами в Петровский, возил зерно в Харлун. Сытнее стали жить только в 1949 году.



Серявины. 1979 год. Фото из семейного архива

После войны Василий год учился в ФЗО на кузнеца и 5 лет до армии работал на ПВЗ в Улан-Удэ. Служил в Амурской области около 4-х лет.

После армии окончил сельскохозяйственную школу животноводов в селе Иро Селенгинского района. В 1955 году начал работать ветеринарным фельдшером в колхозе «Заря коммунизма». Затем поступил в сельхозтехникум им. Ербанова, а в 1973 году — в Бурятский сельхозинститут, где получил квалификацию учёного зоотехника. В 1983-м прошёл переподготовку ветеринарных работников.

В совхозе им. Дзержинского работал ветеринарным фельдшером, затем старшим ветфельдшером, до 1992-го — главным ветеринарным врачом на 6 сёл, обслуживал крупные животноводческих фермы.

Василий Иннокентьевич награждён медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.», медалью «Ветеран труда» и многими наградами Бичурского района и Бурятии.

Жена Василия Иннокентьевича Клавдия Георгиевна (в девичестве Хандрикова), 1935 года рождения, уроженка села Комсомольск Еравнинского района. Окончила 7 классов.

В её родительской семье было 5 детей. Старшие — сёстры Евдокия, Вера и Мария и брат Григорий. Отца Георгия Никитовича Хандрикова в первые месяцы войны призвали на фронт. После окончания войны работал на шахтах, вернулся домой только в 1948 году, а в 1949-м умер от болезни.

Клавдия Георгиевна запомнила отца, вернувшегося с фронта — худым, больным, но с наградами на груди, он посадил к себе на колени её и Гришу. О том, как семья без него прожила войну, и что ему досталось там — понятия без слов.

У Валентины Лазаревны, матери большого семейства, был сундучок, где хранились отцовские медали, документы.

Сестра Валентины Лазаревны в начале войны умерла, её четверых детей-сирот мать забрала к себе. Старшие сёстры работали в колхозе на самых тяжёлых работах, мать в колхозе на птицеферме. Голодовали, жили плохо.

Клавдия подростком начала работать в колхозе — помогала матери, сестрам, пасла овец, сакманила, запрягала лошадь, ездила верхом. Рабочих рук не хватало, но и недостаточно было на жизнь большому семейству колхозного заработка по тем временам.

Старшая сестра предложила уехать в город. Клавдия окончила курсы поваров, работала официанткой, поваром в Селенгинской сельхозшколе. Там и познакомилась с Василием Иннокентьевичем. В 1953 году вышла замуж и приехала в Узкий Луг, жила с родителями мужа. 20 лет работала поваром — в детсаду, в Буйском интернате. Потом агентом Бичурского Госстраха, в 1981 г. удостоена звания «Лучший агент Госстраха». Награждена Почётными грамотами района и республики, медалью «Ветеран труда». В селе Буй супруги построили большой дом, помогли построить дома сыновьям, помогают дочери, она живёт в городе.

«Жизнь прожить — не поле перейти». Трудную, но счастливую жизнь прожили дети войны Василий Иннокентьевич и Клавдия Георгиевна Серявины, 67 лет они вместе. Вырастили и воспитали достойных детей, все они получили высшее образование. Старший сын Александр — известный, заслуженный ветеринарный врач района, Иннокентий — в прошлом инженер-механик совхозов им. Дзержинского, «Буйский», работает на производстве в с. Буй. Дочь Валентина окончила пединститут, работает по профессии. У четырёх Серявиных 7 внуков, 7 правнуков. Дети, внуки уважают и любят своих родителей за их трудолюбие, целеустремлённость и оптимизм.

Антонида Фомина, с. Бичура

Дошёл до Берлина



Фронтвик и труженик

Всё дальше уходят в историю страшные дни Великой Отечественной войны. Но они незабываемы... Их невозможно вычеркнуть из памяти односельчан, родных и близких фронтвиков, ушедших по призыву защищать Родину. Из маленького улуса Хаян на войну ушли около 130 человек. Вернулись только 60 с небольшими, многие с тяжёлыми ранениями, искалеченные и больные.

Мой рассказ об одном из них, он с победой дошёл до Берлина, был участником штурма рейхстага — логва фашистского главкомандования.

Наш земляк Жигмит-Доржо Дондопович Очиров родился в 1909 году в семье бедняка. С малых лет любил труд, помогал родителям, рос подвижным и любознательным. Позвросле, ходил на охоту, отец научил его метко стрелять, различать следы зверей. По воспоминаниям старожил, он очень метко стрелял, мог попасть белке в глаз. Эта его сно-



ВДНХ. Ж-Д Очиров (слева)

ровка позже пригодилась на войне. Его зачислили в ряды Ворошиловских стрелков.

В феврале 1943 года Жигмит-Доржо призвали на военную службу. После непродолжительной подготовки направили на Белорусский фронт. На дорогах войны он проявил себя бесстрашным бойцом, метким стрелком, который поражал цель без промаха. Его заслуги изложены в боевой характеристике.

Наш земляк участвовал в освобождении Белоруссии, Прибалтики, города Варшава. За образцовое выполнение боевых заданий командования он награждён медалями «За оборону Кавказа», «За освобождение Варшавы», «За освобождение Кенигсберга», «За взятие Берлина».

После войны демобилизовался, вернулся в родные края, женился. В семье Жигмита Дондоповича и Чойжолжал Бимбаевны родились

трое детей. Все выросли достойными людьми. Внуки и правнуки дорожат его именем.

В мирное время он продолжил работать в родном колхозе чабаном. В 1960 году Жигмит-Доржо Дондоповича Очирова наградили путёвкой в Москву на Выставку достижений народного хозяйства СССР. Его добросовестный труд отмечен многочисленными грамотами.

Мы гордимся своим земляком, внёсшим большой вклад в Победу над фашизмом.

75 лет прошло с того времени, как отгремела война, когда наша страна одержала Великую Победу над фашизмом. Мы никогда не забудем подвиг наших воинов! Односельчане гордятся, что в числе миллионов защитников Родины были и наши земляки-хаянцы!

Вера Санжижаповна Санжалова, ветеран педагогического труда, у. Хаян

Минута молчания

9 мая страна в тишине...
Минута молчания в Вечном огне.
Скорбит тишина, не колышется флаг,
Скорбит постаменты погибших солдат.
Минута молчания... Стихла земля,
Грустит о погибших Отчизна моя...
В едином порыве стоят стар и млад,
Ведь в каждой семье

есть погибший солдат.
Грустит в поднебесье крик журавлей
Напоминаям слез матерей.
И память солдат не увянет вовек,
Пока ещё жив на земле человек.
Никто не забыт, ничего не забыто.
На нас с фотографий смотрят открыто
Дед и отец, медсестра, старший брат,
Души ушедших за смертью солдат.
Мы помним, мы знаем, мы живы ещё.
Войны огневой поколение моё
Идёт по земле, печатая шаг,
Не дремлет Россия,

в руке красный флаг.
Пусть видит Европа, взывающий волк,
Наш гордый, единый бессмертный полк.
Мы с памятью нашей извечно живём,
Мы непобедимы, стучит метроном.
Скорбит постаменты погибших солдат,
Скорбит тишина, не колышется флаг...
9 мая страна в тишине,
Минута молчания в Вечном огне...

Анатолий Иванов, с. Петропавловка



Примите поздравления!

Нашу любимую мамочку **Альбину Васильевну Разуваеву** поздравляем с юбилеем! Желаем здоровья и исполнения всех желаний.

*Милая мамочка, солнышко ясное,
Самая лучшая ты и прекрасная!
Мы поздравляем тебя с днём рождения!
В жизни желаю лишь только веселья.
Желаем, чтоб глаз твоих нежных тепло
Не угасало и нас берегло!
Чтобы твои драгоценные руки
Не знали усталости, горя и муки.
Рассветов багряных, хорошей погоды
Желаем тебе мы на долгие годы!
Пусть счастье тебя обнимает сильнее.
Любимая мама, тебя с юбилеем!*

С поздравлениями дети и их семья



*Просто женщина дороже,
Ярче, опытней, мудрей
С каждым днём в судьбе своей!*

У самой прекрасной, дорогой на свете жены **Александрой Давыдовны Квашниной** юбилейный день рождения.

*Родная, мы стали похожи с тобою,
И всюду, где я, — отголосок тебя,
Нам вместе не холодно лютую зиму,
Не страшны дожди и туман октября.
Сегодня, в твой праздник, в твой день юбилейный,
От чистого сердца признаться хочу,
Мне всех благ дороже покой наш семейный,
С тобой, дорогая, мне всё по плечу!*



Муж Николай

Коллектив администрации и хозяйственно-транспортный отдел сельского поселения «Бичурское» поздравляют **Ирину Леонидовну Сдобнову** с юбилеем, который она отметила 28 апреля. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и нескончаемого оптимизма.

*Пусть каждый день имеет новый вкус,
Особый цвет, особое значение.
Ваш оптимизм, сказать не боимся,
Сегодня вызывает восхищение!
Непросто ведь собраться и суметь
Все трудности свои преодолеть.
И сохранить энергию и бодрость,
Соединить и силы, и возможность.
Ведь 60 — совсем ещё не возраст!
И пусть в запасе будет много сил,
Чтобы уж точно каждый ход грядущий
Удачу, радость, счастье приносил!*



Поздравляем нашу дорогую, любимую маму и бабушку **Александрой Давыдовну Квашнину** с юбилеем!

*Мамочка, милая, сердцу родная,
Ну, с юбилеем, моя дорогая,
Будь ты такой же прекрасной всегда,
Чтобы смеялись лишь только глаза!
Чтоб ты года свои не считала,
И красотой своей расцветала,
Чтобы гордилась семьей и детьми,
Чтобы твои исполнялись мечты.
Чтобы в душе напевала весна,
Чтоб обходили тебя холода,
Долгих, счастливых, прекрасных деньков,
Нежных, приятных и тёплых всех слов!*



Дочь Светлана и моя семья

Руководство, личный состав и совет ветеранов ОМВД России по Бичурскому району горячо и сердечно поздравляют майора милиции в отставке **Ирину Леонидовну Сдобнову** с 60-летним юбилеем!

*В прекрасный праздник, в юбилей,
Мы вам желаем ярких дней,
Счастливых, радостных минут.
Пусть близкие вас берегут.
Вы в этот день прекрасней всех.
Пусть с вами движется успех,
В семье царят тепло, уют,
Здоровье и мечты — цветут!
Шестьдесят, ну и так что же?*



Коллектив Бичурского маслосамодела горячо и сердечно поздравляет **Екатерину Поликарповну Куренкову, Татьяну Иннокентьевну Пантелееву, Александру Давыдовну Квашнину** с юбилеем! От всей души желаем вам здоровья, счастья, любви.

*Друзья и сотрудники, слов не жалея,
Поздравить хотят в этот день юбилей!
Вы радости, света и счастья полны,
Светлы нам ваши важны и нужны.
Любит и ценит вас ваша семья —
Надежные, верные ваши друзья,
Мы все вам желаем здоровья и силы,
Чтоб всё, что хотите, всегда у вас было.
Чтоб молодость, счастье, удачу, успех
Судьба вам дарила всегда без помех!*



Нерабочие дни продлены до 11 мая включительно

6, 7, 8 мая объявлены нерабочими с сохранением зарплаты.

С 1-5 и 9-11 мая — праздничные дни. Такое решение принял Владимир Путин. Правительству поручено до 5 мая проработать план постепенного снятия ограничительных мер с 12 мая. В каждом в регионе по ситуации.

Подготовить очередной пакет мер экономической поддержки предпринимателей.

Владимир Путин «Пик ещё не пройден. Чем строже мы будем следовать правилам карантина, тем быстрее всё пройдет».

Бичура инфо. 24/7

К сведению населения

Опасность пожаров сохраняется

С 1 по 15 мая 2020 г. включительно введено ограничение пребывания граждан в лесах и въезд в них транспортных средств, принадлежащих гражданам, за исключением сквозного проезда по дорогам общего пользования, на территории всех выделов и кварталов лесных участков всех участков лесничеств на территории Бичурского района. Основание: Приказ Республиканского агентства лесного хозяйства от 16.04.2020 г. №432 «О введении ограничения пребывания граждан в лесах и въезде в них транспортных средств, принадлежащих гражданам, в целях обеспечения пожарной безопасности в лесах на землях лесного фонда на территории Республики Бурятия».

За нарушение предусмотрена административная ответственность в виде административного штрафа на граждан от 4 тыс. до 5 тыс. рублей; на должностных лиц — от 20 тыс. до 40 тыс. рублей; на юридических лиц — от 300 тыс. до 500 тыс. рублей. Основание: ч. 3 ст. 8.32 КоАП РФ (Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима).

В связи с высокой опасностью возникновения лесных пожаров на территории Би-

чурского района устанавливается высокий класс пожарной опасности (4–5 класс).

Одна из главных причин возникновения лесных пожаров — пал сухой травы. Ежегодно в различных субъектах нашей страны травяные палы уничтожают тысячи домов и объектов инфраструктуры, гибнут люди и животные.

Трагедию можно предотвратить! Не жгите сухую траву, не разводите на территории домовладений костры для шашлыков! Убедитесь в исправности печного отопления! Не бросайте непотушенные спички и окурки! Не допускайте детскую шалость с огнём! Помните, что наша безопасность в наших руках!

При обнаружении лесного пожара немедленно сообщите по телефону: Единая диспетчерская служба района: 41–5–22, Буйский лесхоз: 59–6–21, Горячая линия лесной охраны: 8 (3012) 20–44–44.

Республиканское агентство
лесного хозяйства,
ОО и ОД Буйского лесничества,
АУ РБ «Буйский лесхоз»

Памяти Учителя

16 апреля на 88 году жизни скончалась ветеран педагогического труда **Очирова Цырендулма Санжижаповна**, отдавшая без малого 40 лет обучению и воспитанию подрастающего поколения.

Цырендулма Санжижаповна родилась в с. Судутуй Бичурского района в многодетной семье Санжижаповых. Она была младшим ребенком, росла трудолюбивой, любознательной, целеустремленной. Окончив 7 классов Шибуртуйской школы поступила в Кяхтинское педагогическое училище. После его успешного окончания молодая учительница начальных классов получила направление в Харлуинскую школу.

Вышла замуж за молодого бухгалтера-счетовода Очирова Гомбо Чимитцыреновича и переехала в Дондо-Киреть. С 1955 года и до ухода на заслуженный отдых в 1992 году Цырендулма Санжижаповна трудилась учителем начальных классов в Киретской средней школе. Ей приходилось каждый год принимать по два класса, один из которых — подготовительный. А дома — малые дети... Несмотря на все сложности жизни, учительница всегда стремилась к самосовершенствованию, стала грамотным педагогом, добрым воспитателем, мудрым наставником.

Огромное внимание Цырендулма Санжижаповна уделяла развитию устной и письменной речи учеников, добивалась 100% успеваемости в классе, создавала творческую атмосферу на уроках, учила детей наблюдать, образно мыслить. Она умела найти «ключик» к каждому ребенку, увидеть в нем личность. Ее выпускники помнили свою первую учительницу и никогда не забывали по-



здравить с праздниками, навещали. Среди них ученые, педагоги, инженеры, врачи, повара, рабочие...

Цырендулма Санжижаповна вместе с мужем вырастили и достойно воспитали четверых детей, дали им образование. Пусть ни один родитель не пройдет через то, что ей пришлось пережить не раз — смерть своего ребенка. Дочь Мидыгма Гомбоевна, внуки и правнуки составляли ее радость и гордость.

За добросовестный труд, педагогическое мастерство, достигнутые успехи в обучении и воспитании учащихся Цырендулма Санжижаповна была награждена многочисленными грамотами РОНО, РК КПСС, Почетной грамотой Министерства просвещения СССР, медалями «Ветеран труда», «Дети войны».

Спокойная, доброжелательная, мудрая. Такой останется она в сердцах всех, кто ее знал...

Коллектив Киретской СОШ

Служба «01» информирует

Вызываем спасателей правильно!

В жизни каждого может случиться непредвиденная ситуация, самостоятельно справиться с которой невозможно. В подобном случае необходимо обращаться в специальные экстренные службы.

При пожаре или другой чрезвычайной ситуации абонентам сотовой связи для экстренного вызова службы спасения необходимо набрать телефон прямой связи — 101. Говорить с диспетчером следует четко, не торопясь. По вашему звонку подразделения уже подняты по тревоге и следуют к месту происшествия, а всю дополнительную информацию диспетчер передаст по рации.

В ходе разговора необходимо сообщить следующие: Точный адрес. Даже если связь прервется, спасатели будут знать куда ехать.

Объект, где это произошло — в жилом доме, квартире, подвале и т.д. Что произошло — пожар, задымление, подозрительные запахи.

Если диспетчер попросит, нужно уточнить номер дома, подъезда, квартиры, код для входа в подъезд и т.д.; назвать свою фамилию и номер телефона. Завершить разговор можно только по команде диспетчера.

Заключив разговор, постарайтесь не занимать телефонную линию, с которой вы звонили, если в этом нет необходимости. Диспетчеру может понадобиться связаться с вами и попросить дополнительную информацию. После звонка необходимо встретить прибывших пожарных, указать наиболее удобный путь подъезда к месту происшествия.

Обращаем внимание, что телефон оперативной связи с населением оснащен звукозаписывающим устройством. Поэтому не рекомендуем использовать телефоны экстренного вызова для баловства и развлечения.

Пожарные и спасатели обязаны реагировать на любое сообщение, так как никто не может дать стопроцентной гарантии о том, что оно ложное. Но вместе с тем, ложный вызов приводит к бессмысленной эксплуатации техники, расходу материальных и финансовых ресурсов впустую. Кроме того, ложные звонки занимают телефонную линию и не позволяют дозвониться тем, кто действительно нуждается в помощи оперативных служб. Самой частой причиной ложного вызова является детская шалость. Просим родителей провести беседу со своими детьми о недопустимости таких развлечений. Взрослым тоже необходимо воздержаться от желания столь неудачно пошутить. Совершеннолетние граждане за подобный проступок могут быть привлечены к административной ответственности.

Надежда Быкова,
инструктор 15-го Бичурского отряда ГПС РБ

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Трактор Т-40, 8-924-010-29-10.
- Термобудка для микрогрузовика 3,10х1,60. 8-924-751-82-36.
- Пятикомнатная благоустроенная квартира в двухквартирном доме. Гараж, баня, тепляк, приусадебный участок с постройками для скота, колодец, две теплицы, покос. Торг при осмотре. 8-924-350-98-43.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме. 8-924-773-81-90.
- Дом по ул. Афанасьева. 8-914-635-95-69.
- Дом по ул. Кирова, 10. 8-983-339-63-70, 8-914-837-22-18.
- Дом в с. Гочит, 31. Возможен обмен. 8-914-055-75-53.
- Бани из оцилиндрованного бревна. 8-914-984-84-62.
- Земельный участок. 8-924-771-15-19.
- Поросята 6 месяцев — 8 тыс. руб. 8-914-983-02-75.
- Картофель для еды и на семена (сорт Андрейка). 8-924-657-59-75.
- Картофель семенной и крупный. 8-983-539-15-25.
- Навоз, чернозём. 8-924-356-21-21.
- **Горбыль. Срезки. Опилки. Навоз. ДРОВА СЫРЫЕ. ЧЕК. 8-951-638-62-30.**
- **Горбыль. Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.**
- Пиломатериал. Лиственные столбы. 8-914-987-50-64.
- Заборная доска. Горбыль, пиломатериал, столбы лиственные, дрова не гарь. 8-914-984-84-62.
- Бочки под канализацию. 8-914-984-84-62.

Подорожные бройлеры, цыплята, гусята, утята, индюшата, индюшата, фазанята. **8-924-397-56-07.**

Пчелосемьи. С ульями или без. Цена договорная. **8-983-422-82-79.**

Солома. Сено. Доставка по району. 8-902-534-95-37.

«МИР РЕМОНТА». Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. **АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА. СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ. 8-924-399-85-00 (Виталий).**

КУПЛЮ

- Корову с телёнком. Недорого. 8-924-456-66-24.
- **КРС, коней. Дорого. 8-902-562-93-85.**
- **КРС. 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.**
- Черёмуху сушеную. 8-902-163-26-78.

Куплю земельные доли (пай). Любое КХ в границах Бичурского района. Если есть доли у умерших родственников, поможем оформить наследство на земельную долю (пай). Расходы по оформлению берём на себя. Возможны — помощь транспортом и проведение сделки с выездом специалиста на дом. **8-902-459-60-48.**

Закупаем КРС. 8-924-010-76-73.

ЗАКУПАЕМ КРС. 8-924-453-23-33.

РАБОТА

На СТО по ул. Комсомольская, 2 требуются кузовщики, автомеханики, автомойщики (щ-ы). **На оптовый склад корма** требуются грузчики. **8-983-458-78-08, 8 (30133) 42-5-29.**

Набираем рыбаками и обработчиками рыбы на р. Амур на сезон пугины. Проезд, питание, проживание за счёт работодателя. 8-914-846-08-81, 8-902-161-89-89.

УСЛУГИ

- Строю. 8-951-624-04-61.
- Пашу огороды, плуг, фреза. 8-914-634-82-44, 8-914-985-03-81.
- Евроремонт. Сантехника. Фасад. 8-902-451-19-20.
- Откачка канализации. 8-983-421-51-99.

Автострахование без страхования жизни. Водителям без аварий — скидка до 50%. 8-951-624-66-15.

Экскаватор-погрузчик, ямобур, гидромолот. Автогрейдер. Ворважка, вышка. Гравий. Продаётся ЗИЛ-131. ДТ-75 на запчасти. 8-914-059-89-16.

Такси «Бичурское». КРУГЛОСУТОЧНО.

Звоните по телефону: **8-924-456-36-66.**

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ

Бичура — Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома). **Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: 8-924-652-52-14.**

ИНОЕ

- В связи с утерей считать недействительным бланк ООО НСГ «Росэнерго» — полис серии ККК номер 3012088989.

ПОПРАВКА

- В номере за 24 апреля 2020 г. в материале «Память о войне» вторую строку снизу следует читать: Михаил Демьянович Гнеушев. Принесим извинения родным.

Строки признательности

Выражаем слова искренней благодарности всем соседям и особенно Сергею Фёдоровичу Васильеву, а также Виктору Александровичу Колодину, Александру Олеговичу Аксёнову за помощь при тушении пожара по ул. Соломенникова, 2 и спасение жизни нашей матери и бабушки. До приезда пожарных они своими силами тушили пожар и не дали ему распространиться дальше. Сердечное вам спасибо и низкий поклон!

Желаем всем доброго здоровья, успехов и удачи во всех делах и только радостных и позитивных событий в жизни.

С. В. Петров, Т. С. Минеева, М. Ф. Петрова

Благодарность

Выражаем благодарность родным, соседям, работникам Бичурской ЦРБ, жителям Топки, всем добрым людям за моральную поддержку и материальную помощь в организации и проведении похорон наших дорогих **Григорьева Артёма и Григорьевой Ольги Фёдоровны**. Низкий поклон, дай Бог всем здоровья.

Родные

Информация райадминистрации

Высокая пожароопасность

На территории Бичурского района прогнозируется повышение класса пожарной опасности до уровня чрезвычайной опасности — 5 класс.

Источники чрезвычайной ситуации: значительные запасы сухостоя, неблагоприятные погодные условия.

В целях предупреждения и повышения оперативности реагирования на заседании комиссии по предупреждению, ликвидации, обеспечению пожарной безопасности администрации МО «Бичурский район» приняты решения:

Руководителям Бичурского и Буйского лесхозов, ОО и ОД Бичурского и Буйского лесничеств:

— при получении информации об изменении лесопожарной обстановки от руководителя тушения пожара оперативно передавать информацию в ЕДДС и РДС;

— обеспечить постоянный контроль за проведением рейдовых мероприятий. Руководителям групп обеспечить передачу информации (каждые 2 часа в ЕДДС) о результатах работы и местонахождении групп;

— обеспечить стабильную радиосвязь на лесных пожарах;

— обеспечить привлечение лиц, использующих леса, с их транспортом для проведения рейдовых мероприятий с целью выявления и пресечения нарушений Правил пожарной безопасности в лесах, профилактических работ.

Главам сельских поселений рекомендовано:

— организовать ежедневную работу патрульно-маневренных, маневренных и пат-

рульно-контрольных групп на территории подведомственных сельских поселений;

— обеспечить постоянный контроль за проведением рейдовых мероприятий с целью исключения случаев нарушения правил пожарной безопасности на территории населенных пунктов. Руководителям групп обеспечить передачу информации (каждые 2 часа в ЕДДС) о результатах работы и местонахождении групп;

— обеспечить регулярное проведение предупредительно-профилактической работы с населением, в том числе с использованием средств массовой агитации (печатная, средства наглядной агитации, социальные сети и мессенджеры), в образовательных учреждениях, проведение сельских сходов;

— обеспечить регулярное освещение в СМИ информации по противопожарной тематике, о фактах привлечения виновных лиц к административной и уголовной ответственности, о количестве возникших пожаров, о гражданах, принявших активное участие в выявлении и ликвидации лесных пожаров.

Уважаемые жители района! Приближаются майские праздники. В эти дни во всех поселениях при выезде в лес будут работать патрульные группы. Поэтому от поездок в лес надо воздержаться! Только от нас с вами зависит пожарная безопасность в районе.

«Горячая линия»: 8 (3012)20-44-44.

Районная единая диспетчерская служба: 8 (30133) 42-6-89.

Бичурское лесничество: 8 (30133) 41-1-74.

Буйское лесничество: 8 (30133) 59-6-21.

Обращение к жителям Бурятии, общественным активистам и местным лидерам

Уважаемые земляки! В Республике Бурятия складывается сложная пожароопасная обстановка по лесным и травяным пожарам. На фоне аномально теплой ранней весны и традиционных весенних порывов ветра халатное отношение местных жителей и преступное поведение отдельных граждан в 9 из 10 случаев становится причиной больших пожаров. Так, с начала пожароопасного сезона зарегистрировано 137 лесных пожаров, что уже на 30% больше, чем в 2019 году. Особенно удручающе выглядят информация по зарегистрированным поджогам сухой травы, количество которых растет с каждым днем, несмотря на действующий особый противопожарный режим и режим самоизоляции. К большому сожалению, отмечаются и умшленные поджоги, как, например, в районе села Троицкое Прибайкальского района, когда было зафиксировано возгорание сухой травянистой растительности одновременно в четырех местах. Очень больно слышать, что под огнем сгорают кладбища, уничтожаются места памяти родных и близких.

Сегодня в республике на тушении лесных пожаров задействовано более 500 наших земляков: авиадесантников, сотрудников лесной охраны, работников лесного хозяйства, других привлекаемых лиц. При тушении крупных очагов им приходится ночевать в палатках и спальниках при падении ночных температур до -15 градусов, работать на жаре до +20. В таких условиях наши лесные пожарные в первые сутки тушат более 86% возникающих пожаров и не дают им разрастись на большие площади. Впервые за многие годы ежедневно возникновение новых очагов при авиапатрулировании отслеживают пять самолетов и три вертолета, а также большая сеть фото- и видеокамер на вышках сотовой связи и группировка наземной лесной охраны.

По прогнозам ученых, летний сезон 2020 года будет одним из самых жарких за всю историю метеонаблюдений. В Забайкальском и Красноярском краях уже введен режим чрезвычайной ситуации по лесным пожарам. На майские праздники прогнозируется наивысший, пятый класс пожарной опасности, когда без осадков при высокой температуре до +29 градусов образуются сильные порывы ветра. В таких условиях любой поджог травы, детская шалость или брошенная сигарета могут стать причиной большой беды. Все эти травяные палы угрожают в один момент привести к переходу огня на наши деревни и села. К сожалению, в регионах России и соседних странах уже есть примеры сгоревших деревень и дачных поселков, люди враз лишены нажитого за всю свою жизнь.

Мы обращаемся к нашим жителям, общественным активистам, местным лидерам, старостам сел и руководителям ТОСов. Дорогие земляки, коллеги, товарищи! Большая просьба включиться в работу по профилактике поджогов травы и лесных пожаров на своем мест-

ном уровне. Проведите со своими соседями, родственниками, друзьями беседы о недопустимости любых сжиганий травы и мусора на своих участках, на сенокосах и пастбищах. Попросите их быть аккуратными при обращении с открытым огнем, проинформируйте в мессенджерах и социальных сетях о запрете выхода в лес и штрафов до 5000 рублей за нарушение противопожарного режима. Проведите беседы с односельчанами, соседями, если те начинают сжигать что-либо в своем дворе. При появлении первых признаков задымления или открытого горения во дворах, в лесу, у дорог, вызывайте службы пожарной и лесной охраны по номеру 112 и 20-44-44.

Только вместе, только общими усилиями мы сможем защитить дома и жизни наших родных и близких от огненной стихии. Сегодня всем нам надо понять, что очень серьезно и надолго изменился климат, что природные катастрофы могут стать более частым явлением, чем это было раньше. Также нам надо осознать, что силы и средства государства и пожарных не бесконечны. И чтобы пройти предстоящее лето без потерь и ущерба для людей и нашей природы, мы должны беречь свои ресурсы, оказать всю возможную с нашей стороны профилактическую помощь и поддержку пожарным и защитникам леса.

Остановим поджоги травы! Сохраним леса Байкала для наших детей и внуков!

Обращение подписали: **Алтаев Александр Архипович**, заведующий лабораторией Бурятского НИИ сельского хозяйства, старший научный сотрудник, кандидат биологических наук, председатель Общественного совета Республиканского агентства лесного хозяйства.

Бородин Андрей Борисович, командир АНО «Добровольческий корпус Байкала».

Будашкаева Светлана Дымбырловна, председатель Правления Регионального общественного фонда «Здоровье Бурятии».

Горбатьиха Галина Алексеевна, председатель Регионального общественного фонда инвалидов-колясочников «Общество без барьеров», член Общественной палаты Российской Федерации.

Козленко Виталий Юрьевич, командир Общественного учреждения «Добровольная пожарная охрана Республики Бурятия».

Санжиев Соболен Дугарович, председатель Общественной организации «Буряад Соёл».

Скворцова Юлия Павловна, председатель Ассоциации территориальных общественных самоуправлений г. Улан-Удэ.

Сукнев Андрей Яковлевич, президент Ассоциации «Большая Байкальская тропа — Бурятия».

Ширибон Елена Валентиновна, общественный представитель АСИ в Республике Бурятия по направлению «Социальные проекты», лидер проекта «Сто уникальных сел Бурятии».

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

4 мая
ПЕРВЫЙ
 05.00, 06.10 Т/с «Ангел хранитель» (16+)
 06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
 06.50 Т/с «Петербург. Любовь. До востребования» (12+)
 08.30 Х/ф «Женя, Женечка и «Катюша» (0+)
 10.10 Доброе утро 11.20, 12.10 Видели видео? (6+)
 14.10, 03.45 Наедине со всеми (16+)
 15.10, 18.40 Т/с «По законам военного времени» (12+)
 18.00 Вечерние новости
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.20 Т/с «Джунглибарс» (0+)
 23.15 Маршал Рокоссовский. Любовь на линии огня (12+)
 00.10 Х/ф «На войне как на войне» (12+)
 01.35 Мужское / Женское (16+)
 03.00 Модный приговор 6+

РОССИЯ
 05.00, 09.30 Утро России
 09.00, 21.05 Вести Бурятия
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00, 14.00, 20.00 Вести
 11.30 Измайловский парк (16+)
 14.30 Х/ф «Беглянка» (12+)
 18.25 Т/с «Ликвидация» (16+)
 21.20 Т/с «Чёрное море» (18+)
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 01.55 Т/с «Истребители» (16+)

НТВ
 06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
 11.25, 03.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
 14.50 Место встречи (16+)
 17.25 Следствие вели... (16+)
 18.10 ДНК (16+)
 19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
 22.00 Т/с «Динозавр» (16+)
 23.50 Юбилейный Концерт Полада Бюльбюль Оглы. Вечер для друзей (12+)
 01.30 Х/ф «Не бойся, я с тобой!» 1919» (12+)
 04.50 Алтарь Победы (0+)

ВТОРНИК

5 мая
ПЕРВЫЙ
 05.00, 06.10 Т/с «Ангел хранитель» (16+)
 06.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости
 06.45 Т/с «Петербург. Любовь. До востребования» (12+)
 08.25 Х/ф «Танки» (12+)
 10.10 Доброе утро 11.20, 12.10 Видели видео? (6+)
 14.10, 03.00 Наедине со всеми (16+)
 15.10, 18.40 Т/с «По законам военного времени» (12+)
 18.00 Вечерние новости
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.20 Т/с «Джунглибарс» (0+)
 23.10 Маршал Казак. Любовь на линии огня (12+)
 00.00 Х/ф «Военно-полевой роман» (12+)
 01.30 Мужское / Женское (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.30 Утро России
 09.00, 14.30, 21.05 Вести Бурятия
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 17.30 Т/с «Ликвидация» (16+)
 21.20 Т/с «Чёрное море» (18+)
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 01.30 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)

НТВ
 06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
 11.25, 03.25 Т/с «Морские дьяволы. Смерч» (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
 14.50 Место встречи (16+)
 17.25 Следствие вели... (16+)
 18.10 ДНК (16+)
 19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
 22.00 Т/с «Динозавр» (16+)
 23.40 Сергей Лазарев. Шоу «N tout» В Москве» (12+)
 01.30 Крутая история (12+)
 05.25 Алтарь Победы (0+)

СРЕДА

6 мая
ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.05 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
 09.50, 02.40, 03.05 Модный приговор (6+)
 10.50 Жизнь здорово! (16+)
 12.05, 00.30 Время покажет (16+)
 15.10, 18.40 Т/с «По законам военного времени» (12+)
 18.00 Вечерние новости
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Крепкая броня» (16+)
 23.35 Маршал Баграмян. Любовь на линии огня (12+)
 03.30 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ
 05.00, 9.30 Утро России
 09.00 Вести Бурятия (на бур. яз.)
 09.30 Багшын булан (6+)
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 17.30 Т/с «Ликвидация» (16+)
 21.20 Т/с «Чёрное море» (18+)
 23.30 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 01.30 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)

НТВ
 06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
 10.20, 11.25, 01.35 Т/с «Морские дьяволы. Северные ружби» (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
 14.50 Место встречи (16+)
 17.25 Следствие вели... (16+)
 18.10 ДНК (16+)
 19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
 22.00 Т/с «Динозавр» (16+)
 00.00 Юбилейный концерт Сосо Павлишвили «Жизньэтокайф» (12+)
 04.50 Алтарь Победы (0+)

ЧЕТВЕРГ

7 мая
ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.05 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
 09.50, 02.40, 03.05 Модный приговор (6+)
 10.50 Жизнь здорово! (16+)
 12.05, 00.20 Время покажет (16+)
 15.10, 18.40 Т/с «По законам военного времени 2» (12+)
 18.00 Вечерние новости
 19.50 Пусть говорят (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Крепкая броня» (16+)
 23.20 Маршал Конев. Любовь на линии огня (12+)
 03.30 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ
 05.00, 09.30 Утро России
 09.00 Вести Бурятия (на бур. яз.)
 09.30 Буряад орон (16+)
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 17.30 Т/с «Ликвидация» (16+)
 21.20 Большой юбилейный концерт Александры Пахмутовой (12+)
 00.30 Х/ф «Великая неизвестная война» (12+)
 02.25 Т/с «Истребители. Последний бой» (16+)

НТВ
 06.10 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
 07.00 Утро. Самое лучшее (16+)
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
 10.20, 11.25, 01.55 Т/с «Морские дьяволы. Северные ружби» (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
 14.50 Место встречи (16+)
 17.25 Следствие вели... (16+)
 18.10 ДНК (16+)
 19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
 22.00 Т/с «Динозавр» (16+)
 23.50 Все звезды майским вечером (12+)
 01.30 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
 03.40 Квартирный вопрос (0+)
 04.50 Алтарь Победы (0+)

ПЯТНИЦА

8 мая
ПЕРВЫЙ
 05.00, 09.05 Доброе утро
 09.00, 12.00, 15.00, 03.45 Модный приговор (6+)
 10.50 Жизнь здорово! (16+)
 12.05, 15.00 Время покажет (16+)
 15.10, 18.40 Т/с «По законам военного времени 2» (12+)
 18.00 Вечерние новости
 19.45 Поле чудес (16+)
 21.00 Время
 21.30 Т/с «Крепкая броня» (16+)
 23.30 Х/ф «Летят журавли» (12+)
 01.00 Х/ф «Мерседес» уходит от погони» (12+)
 02.15 Наедине со всеми (16+)
 04.30 Мужское / Женское (16+)

РОССИЯ
 05.00, 9.30 Утро России
 09.00 Вести Бурятия (на бур. яз.)
 09.30 Толи (12+)
 09.55 О самом главном (12+)
 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
 11.30 Т/с «Идеальная жертва» (16+)
 14.50 Т/с «Тайны следствия» (12+)
 17.30 Т/с «Ликвидация» (16+)
 21.20 Х/ф «Ржев» (12+)
 23.40 Х/ф «Война за память» (16+)
 01.10 Х/ф «Сталинград» (16+)

НТВ
 06.15 Т/с «Москва. Три вокзала» (16+)
 07.05 Х/ф «Свой среди чужих, чужой среди своих» (0+)
 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня
 09.25 Т/с «Мухтар. Новый след» (12+)
 10.20, 11.25 Т/с «Морские дьяволы. Северные ружби» (16+)
 14.25 Чрезвычайное происшествие (16+)
 14.50 Место встречи (16+)
 17.25 Следствие вели... (16+)
 18.15 Жди меня (12+)
 19.10, 20.40 Т/с «Пёс» (16+)
 22.00 Т/с «Динозавр» (16+)
 23.50 Д/ф «Конец мира» (16+)
 01.10 Захар Прилепин. Уроки русского (12+)
 01.30 Вахта памяти газиковов 75 лет Великой Победы (16+)
 02.00 Х/ф «Звезда» (16+)
 03.35 Дачный ответ (0+)
 04.30 Алтарь Победы (0+)

СУББОТА

9 мая
ПЕРВЫЙ
 06.00, 12.00 Новости
 06.10 День Победы (16+)
 10.00, 12.10 Х/ф «Диверсант» (12+)
 13.35 Песни Великой Победы (0+)
 15.00 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Обращение Президента России Владимира Путина (16+)
 15.50 Х/ф «Офицеры» (16+)
 17.20, 19.05 Диверсант. Крым (16+)
 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания (16+)
 21.00 Время
 21.30 Х/ф «В бой идут одни «старики» (0+)
 23.00 Х/ф «Белорусский вокзал» (0+)
 00.35 Х/ф «Отряд особого назначения» (18+)
 01.50 Х/ф «Один шанс из тысячи» (12+)
 03.05 Х/ф «Время собирать камни» (12+)

РОССИЯ
 05.15 Х/ф «Они сражались за Родину» (0+)
 08.00 Песни военных лет (12+)
 09.00, 10.20, 17.00, 20.00 Вести
 09.15 Д/ф «Парад победителей» (12+)
 12.20 Х/ф «Батальоны просят огня» (0+)
 17.15 Х/ф «Солдатик» (6+)
 18.40, 19.05 Праздничный канал «День Победы» (12+)
 18.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания
 20.50 Вести Бурятия
 21.00 Х/ф «Т 34» (12+)
 00.10 Х/ф «Балканский рубеж» (16+)
 02.40 Х/ф «Мы из будущего» (16+)
 04.40 Х/ф «Мы из будущего 2» (12+)

НТВ
 06.00 Х/ф «Лейтенант Суворов» (12+)
 07.35, 09.15, 11.20 Х/ф «Последний бой» (18+)
 09.00, 11.00, 15.20, 20.05 Сегодня
 12.20 Максим Радугин в военном детективе «Последний день войны» (16+)
 15.00 75 лет Победы в Великой Отечественной войне. Обращение Президента России Владимира Путина (16+)
 15.45 Х/ф «Последний день войны» (16+)
 17.50 Х/ф «В августе 44-го...» (16+)
 19.55 Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания (16+)
 20.35 Х/ф «Алеша» (16+)
 00.00 Белые журавли. Квартирник в день Победы! (12+)
 02.10 Х/ф «Апперкот для Гитлера» (16+)
 05.15 Алтарь Победы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10 мая
ПЕРВЫЙ
 05.15, 06.10 Т/с «Ангел хранитель» (16+)
 06.00, 10.00, 12.00 Новости
 07.05 Играй, гармонь любимая! (12+)
 07.40 Часовой (12+)
 08.05 Здоровье (16+)
 09.05 Энергия Победы (12+)
 10.10 Надежда Бабкина. «Если в омут, то с головой!» (12+)
 11.10, 12.10 Видели видео? (6+)
 13.40 Х/ф «Белые росы» (12+)
 15.15 Теория заговора (16+)
 16.00 Кто хочет стать миллионером? (12+)
 17.25 Юбилейный концерт Игоря Матвиенко (12+)
 19.35, 21.30 Сегодня вечером (16+)
 21.00 Время
 23.10 Х/ф «Без меня» (16+)
 00.35 Мужское / Женское (16+)
 02.00 Модный приговор (6+)
 02.45 Наедине со всеми (16+)

РОССИЯ
 06.20 Х/ф «Солнцекруг» (12+)
 08.00 Местное время.
 Воскресенье
 08.35 Устами младенца (12+)
 09.20 Когда все дома (12+)
 10.10 Сто к одному (12+)
 11.00 Вести
 11.15 Аншлаг и Компания (16+)
 13.20 Х/ф «Цветочное танго» (12+)
 17.30 Танцы со звёздами (12+)
 20.00 Вести недели
 22.00 Москва. Кремль. Путин (12+)
 22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+)
 01.30 Х/ф «Холодное блюдо» (12+)

НТВ
 06.00 Парад Победы 1945 г. (16+)
 06.15 Вторая мировая. Великая Отечественная (16+)
 07.10 Х/ф «Сочинение ко дню Победы» (12+)
 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня
 09.20 У нас выигрывают! (12+)
 11.25 Х/ф «Звезда» (16+)
 13.20, 17.25 Х/ф «Подлежит уничтожению» (16+)
 18.00 Х/ф «Топор» (18+)
 20.00 Итоги недели
 21.10 Х/ф «Дед Морозов» (16+)
 01.00 Х/ф «Орден» (12+)
 04.05 Х/ф «Лейтенант Суворов» (12+)
 05.30 Алтарь Победы (0+)



Бичурский хлебороб
 Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
 Главный редактор: Бульцьева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»
 Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
 Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
 E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.
 Подписной индекс 50926.
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.
 Объём — 2 п.л., заказ №1343, тираж 2930 экз.
 Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несет ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикации не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
 * Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать: 29.04.20 г. в 16.00 — по графику, 29.04.20 г. в 16.00 — фактически.
 В розницу — цена свободная.